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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE 

MORFOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA ONZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE QUATRO. 

Aos onze dias de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às onze horas e treze minutos, 

reuniram-se os professores do Departamento de Morfologia do Centro de Ciências da 

Saúde da Universidade Federal do Espírito Santo via Google Meet para sua décima quinta 

reunião ordinária, sob a presidência do Professor Athelson Stefanon Bittencourt e contando 

com a presença dos professores Adriana Madeira Alvares da Silva, Andréa Vasconcellos 

Batista da Silva, Aurélia Araujo Fernandes, Breno Valentim Nogueira, Carlos Romualdo 

Rueff Barroso, Eduardo Henrique Beber, Gisele Miyamura Martins Beber, Juliana Hott de 

Fucio Lizardo, Leticia Nogueira da Gama de Souza, Marco Cesar Cunegundes Guimaraes, 

Marcos da Silva Pacheco, Polyana Lima Meireles Dalpiaz, Ricardo Eustáquio da Silva, Ruy 

Rocha Gusman, Willian Grassi Bautz, o representante dos técnico-administrativos Jarbas 

dos Santos e os representantes discentes Beatriz Hanashiro Paixão e Christian Rodrigo 

Nass. Os Professores Jairo Pinto de Oliveira e Josemberg da Silva Baptista justificaram 

suas ausências. Havendo número legal o Senhor Presidente deu por aberta a sessão. 1. 

APROVAÇÕES: 1.1. Ata da décima quarta reunião ordinária, realizada no dia vinte e sete 

de novembro de dois mil e vinte e quatro, encaminhada por e-mail aos membros desta 

Câmara Departamental, foi aprovada por unanimidade. 2. COMUNICADOS: 2.1. O Senhor 

Presidente informou que o Departamento de Morfologia passará por uma importante 

transição com o intuito de garantir a segurança e a conformidade no tratamento de dados 

sensíveis. A partir de janeiro de 2025, o endereço eletrônico oficial do departamento 

será departamento.morfologia@ufes.br, e todas as comunicações oficiais deverão ser 

direcionadas exclusivamente a este endereço. Para assegurar a eficácia e a segurança das 

comunicações, solicita-se aos servidores que utilizem seus e-mails institucionais (@ufes.br) 

para todas as interações com o departamento. 3. PAUTA DO DIA: 3.1. Atualização do 

quadro de representação administrativa. A) Coordenação de Disciplinas: A.1) Anatomia 

Dental - MOR11405 (Odontologia). No presente, ao Professor Ricardo Eustáquio da Silva 

ocupa o cargo de Coordenador da Disciplina Anatomia Dental - MOR11405 (Odontologia). 

Dado que não foram feitas outras indicações, procedeu-se à votação sobre sua 

manutenção no cargo, com mandato de dois anos a partir da presente data. Após 

discussão, sua permanência foi aprovada por unanimidade. A.2) Anatomia Topográfica I - 
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MOR12646 (Fisioterapia). Atualmente, o Professor Carlos Romualdo Rueff Barroso ocupa 

o cargo de Coordenador da Disciplina Anatomia Topográfica I - MOR12646 (Fisioterapia). 

Visto que não foram feitas outras indicações, procedeu-se à votação sobre sua manutenção 

no cargo, com mandato de dois anos a partir da presente data. Após discussão, sua 

permanência foi aprovada por unanimidade. A.3) Anatomia Humana - MOR10476 (Terapia 

Ocupacional). Na atualidade, a Professora Aurélia Araujo Fernandes ocupa o cargo de 

Coordenadora da Disciplina Anatomia Humana - MOR10476 (Terapia Ocupacional). Uma 

vez que não foram feitas outras indicações, procedeu-se à votação sobre sua manutenção 

no cargo, com mandato de dois anos a partir da presente data. Após discussão, sua 

permanência foi aprovada por unanimidade. A.4) Neuroanatomia Funcional - MOR06698 

(Terapia Ocupacional). Atualmente a Professora Aurélia Araujo Fernandes ocupa o cargo 

de Coordenadora da Disciplina Neuroanatomia Funcional - MOR06698 (Terapia 

Ocupacional). Visto que que não foram feitas outras indicações, procedeu-se à votação 

sobre sua manutenção no cargo, com mandato de dois anos a partir da presente data. Após 

discussão, sua permanência foi aprovada por unanimidade. 3.2. Processo digital nº 

23068.060377/2024-14 da Professora Polyana Lima Meireles Dalpiaz - Evento de Extensão 

nº 4702 - Mostra de profissões e Semana do conhecimento. A coordenadora do evento, 

Professora Polyana Lima Meireles Dalpiaz, enfrentou dificuldades técnicas para alimentar 

o sistema SIGEX (Portal de Projetos) o que impediu o envio do processo à relatoria. Uma 

nova análise será realizada na próxima reunião departamental. 3.3. Processo digital nº 

23068.046523/2023-18 da Professora Adriana Madeira Alvares Da Silva - Reorçamentação 

do projeto: Análise da Qualidade de Vida e de metodologias para redução de riscos 

cardiovasculares de Agentes da Segurança Pública do Espírito Santo - Mens sana corpore 

sano. O Senhor Presidente leu o parecer do relator, Professor Jairo Pinto de Oliveira, cujo 

teor segue: “Trata-se de reorçamentação de projeto de pesquisa “Análise da 

Qualidade de Vida e de metodologias para redução de riscos cardiovasculares de 

Agentes da Segurança Pública do Espírito Santo Mens sana in corpore sano” 

encaminhado pela Professora Adriana Madeira. Este projeto já foi aprovado no Dep. 

Morfologia e em todas as instâncias superiores da UFES com execução financeira 

realizada pela FEST cujo valor global é de R$ 1.049.400,00. Foram anexadas ao 

processo a planilha de reorçamentação, a planilha detalhada reorçamentada e um 

novo cronograma financeiro. Considerando que as rubricas alteradas não 

comprometem valores e prazos previamente aprovados, s.m.j, sou de parecer 
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FAVORÁVEL”. Após discussão foi aprovado por unanimidade. 3.4. Em virtude da 

existência de pendências a serem finalizadas, o Relatório Anual de Atividades do 

Departamento de Morfologia referente ao exercício de 2024 foi retirado da pauta para nova 

apreciação na próxima Câmara Departamental. 3.5. Processo digital nº 

23068.065661/2024-87 - Plano Anual de Atividades Departamentais (PAAD) referente ao 

período letivo 2024/2 - Áurea Scardua Saade, Professora Substituta. A relatora, Professora 

Aurélia Araújo Fernandes, leu seu parecer cujo teor segue: “Considerando que as 

informações descritas o PAAD da professora, sob a condição de professora 

substituta em caráter temporário, estão de acordo com o manual de preenchimento 

do PAAD e que a carga horária está devidamente justificada, salvo melhor juízo, sou 

de parecer favorável à aprovação do mesmo”. Após discussão foi aprovado por 

unanimidade. 3.6. Processo digital nº 23068.066035/2024-16 - Plano de Atividades 

Departamentais (PAAD) referente ao período letivo 2024/2 do Professor Breno Valentim 

Nogueira - Retificação. A relatora, Professora Aurélia Araujo Fernandes, leu seu parecer 

cujo teor segue: “Considerando que as informações descritas o PAAD do professor, 

estão de acordo com o manual de preenchimento do PAAD e que a carga horária está 

devidamente justificada, salvo de melhor juízo, sou de parecer favorável à aprovação 

do mesmo”. Após discussão foi aprovado por unanimidade. 3.7. Processo digital nº 

23068.047774/2024-09 do Professor Jairo Pinto De Oliveira - Solicitação de afastamento 

para visita técnica ao Grupo de Pesquisa Nanomaterials Chemistry da University of Central 

Lancashire na Inglaterra - Período entre 16 a 24 de novembro de 2024. O relator, Professor 

Marco Cesar Cunegundes Guimaraes, leu seu parecer cujo teor segue: “O referido 

processo trata do relatório de viagem internacional do prof. Jairo Pinto de Oliveira. O 

afastamento internacional é disciplinado pelas portarias MEC nº 928/2022 e UFES nº 

90 de 10/02/2020 que determina a apresentação de um relatório detalhado, bem como 

a apresentação dos bilhetes da viagem. O prof. Jairo apresentou todos os 

documentos solicitados e deste modo, salvo melhor juízo, sou de parecer favorável 

a aprovação de seu relatório”. Após discussão foi aprovado por unanimidade. 4. 

ASSUNTOS GERAIS. 4.1. Em resposta ao questionamento do Professor Ricardo 

Eustáquio da Silva, o Senhor Presidente informou que as demandas com prazo definido, 

que não puderam ser devidamente apreciadas em reunião neste ano por razões de tempo, 

poderão ser submetidas a análise e aprovação por ad referendum, após a emissão de 

parecer favorável pelo relator do processo. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
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deu por encerrada a sessão e para constar, eu, Camyla Moreira Bona, Assistente em 

Administração, lavrei a presente ata que após lida, conferida e aprovada vai devidamente 

assinada pelos membros. Vitória (ES), 11 de dezembro de 2024. 

Athelson Stefanon Bittencourt  

Adriana Madeira Alvares da Silva 

Andréa Vasconcellos Batista da Silva 

Aurélia Araujo Fernandes 

Beatriz Hanashiro Paixão 

Breno Valentim Nogueira 

Carlos Romualdo Rueff Barroso 

Christian Rodrigo Nass 

Eduardo Henrique Beber 

Gisele Miyamura Martins Beber 

Jarbas dos Santos 

Juliana Hott de Fucio Lizardo 

Leticia Nogueira da Gama de Souza 

Marco Cesar Cunegundes Guimaraes 

Marcos da Silva Pacheco 

Polyana Lima Meireles Dalpiaz 

Ricardo Eustáquio da Silva 

Ruy Rocha Gusman 

Willian Grassi Bautz    
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